
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Flora von Remetschwil 
 
Anfangs Juni 2012 hat der Gemeinderat Herrn Albert Wickart, Botaniker und Orni-
thologe, wohnhaft in Stetten, beauftragt, die Flora, Farne und Blütenpflanzen, auf 
dem ganzen Gemeindegebiet von Remetschwil in einem Inventar zu erfassen. Die 
Arbeiten dauern von Juli 2012 bis ca. Oktober 2013. Das fertige Werk wird der Re-
metschwiler Bevölkerung Ende 2013 oder im Frühjahr 2014 vorgestellt. An die Kos-
ten leistet die Ortsbürgergemeinde einen grosszügigen Beitrag. 

Das Inventar wird eine Übersicht über die auf dem Remetschwiler Gemeindegebiet 
aktuell vorkommenden, gefährdeten oder nicht mehr vorkommenden Farne und Blü-
tenpflanzen enthalten. Daraus entstehen Grundlagen für Schutz- und Aufwertungs-
massnahmen. Gleichzeitig werden botanisch wertvolle Standorte erfasst und die 
Entwicklung bestimmter Pflanzenarten und die Auswirkungen von Pflegemassnah-
men können beobachtet werden. 

Herr Wickart wird in den nächsten Monaten und bis im Frühsommer 2013 öfters in 
Wald und Flur anzutreffen sein. Damit er seinen Auftrag erfüllen kann, bittet der 
Gemeinderat die Bevölkerung, ihm auf Wunsch auch ungehinderten Zugang zu 
Gärten und Privatgrundstücken zu gewähren. Hinweise auf Beobachtungen in der 
Natur, die für das Projekt von Interesse sind, nimmt Herr Wickart gerne entgegen. 

Für Fragen oder Anregungen zu diesem Projekt steht Frau Betti Galeffi, Gemeinde-
rätin, gerne Rede und Antwort. 
 
 
Remetschwil / Busslingen 
 
Aufgrund der Registerharmonisierung (Zusammenführung der Datenbanken von 
Bund, Kanton und Gemeinden) und der damit verbundenen Systemumstellung der 
Einwohnerkontrolle ist es fortan nicht mehr möglich, die Adressen mit der Ortsbe-
zeichnung Busslingen zu führen. Sämtliche Haushalte im Ortsteil Busslingen wer-
den nun unter der politischen Gemeinde Remetschwil geführt. Die Verwaltung bittet 
die Bevölkerung um Kenntnisnahme und Verständnis.  
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Baubewilligungen 
 
Der Gemeinderat erteilte folgende Baubewilligungen: 
 
 Martin und Petra Schwammberger-Götz, Hüslerstrasse, für eine Sitzplatzvergla-

sung und Dachfenster 
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